



万科、碧桂园、万达纷纷力推房地产众筹

买房人到底能得什么便宜?

万达首推开发类房地产众筹 3000万“稳赚一号”南京遭疯抢

6月8日,由万达集团、快钱公司联手打造的万达互联网金融业务正式宣告落地。4天后,由双方共同推出的中国首个商业地产众筹项目“稳赚1号”正式上线,当天就全部售罄,这被视为万达在借此款产品向轻资产模式转化的一步。

事实上,从去年开始,众多互联网金融机构就在与多家开发商进行房地产众筹类的合作。而在今年的5月29日,中国平安旗下的平安好房联盟成立,这个联盟聚集了包括万科、绿地、碧桂园在内的数十家国内知名房企,一时间“众筹”风靡业界。

现代快报记者 杜磊
见习记者 赵雪

6月12日,万达推出首个众筹项目“稳赚1号”,募集资金投向各地万达广场的建设,投资人则将获得这些广场的收益权,享受商铺租金和物业增值的双重回报。据悉,该项目的投资起点为1000元,预期年化收益率6%,每年收益派发日派发。如3年后以REITs或者其他方式上市成功,预期年化收益率最高可达14%。如满7年后未能上市,则由万达回购,预期年化收益率为6%。项目增值收益在退出时一次性发放。

而“稳赚1号”在推出后一个小时就已经售罄。“我们员工都在抢着买,不少人还没买上”,万达的一位负责人告诉记者。据他透露,这些众筹资金用于在全国范围内建设5个万达广

场,“造5个万达广场的成本要50个亿,其中的45个亿由大的基金投入,另外5个亿则在全国16个主要城市进行推介”。

而南京就是这些城市之一。据南京万达公司的相关负责人介绍,南京获得了3000万的“稳赚1号”项目额度。“我们有客户在网上只抢到了10万的额度,后来又来售楼处抢了14万的额度”,据他透露,这次的众筹,员工的起购额度为1万元,万达业主为20万,外部客户则为50万,“有银行大咖一出手就是100万,几个大客户一出手就没什么额度了”。记者了解到,在南京,参与此次“稳赚1号”众筹的客户构成中,有一半为万达员工,一半为业主和外部客户。

此前众筹多以营销类产品为主 参与者可得买房优惠和少量收益

事实上,除了万达以外,众多品牌房企都在试水“众筹”。就在今年的5月29日,中国平安旗下的平安好房联盟成立,这个联盟聚集了包括万科、绿地、碧桂园在内的数十家国内知名房企。同一天,碧桂园集团宣布联合中国平安共同推出中国房产行业首个开发众筹产品,在上海嘉定项目首先试水。

不同于万达的“稳赚1号”,碧桂园上海嘉定项目将以‘一平方米’作为众筹单位,投资者可以购买,在楼盘建成后,就拥有了某一套楼房整体或者部分的权益。之后,投资者可以选择众筹权利转为产权、直接拥有该套住房,或者是委托开发商卖房后转成收益权。不过,当记者采访碧桂园集团品牌战略部相关负责人时发现,嘉定的众筹项目实际上还处在策划预热阶段,具体投资人如何参与其中,如何获利,整个项目如何执行将在本月底或下月初确定。

另一方面,在以平安好房为代表的众筹平台上,可以看到以往房地产众筹项目的基本模

式。其中,万科在去年推出的“平安&北部万科城”项目,在广州一次性推出216套众筹房源。所有众筹者可以享受低于市场价近13%的优惠购房权以及3%的预期年化收益率。该众筹项目的持有期为10个月。到期后,众筹参与者再决定是否置业。若置业,将根据其认购众筹资金的额度与时间排列,依次享有优先选房权。同样,正在众筹中的北京碧桂园九龙湾洋房也是推出20套房源作为众筹项目,预期可以享受到最低88折购房资格以及5%的年化收益。

此外,去年11月份,远洋地产推出一项名为“11元筹首付”的众筹项目,具体的操作方式是,京东用户在网上支付11元,将获得一套房三成首付款的抽取资格,当首付款募集满额后,远洋和京东即从所有支持用户中,抽出一名用户获得这笔首付款。

由此可见,大多数开展众筹的项目仍然是把优惠购房权作为众筹回报,也因此有业内人士认为这样的众筹模式更多是营销噱头。

专家提醒

目前众筹项目主要分为三大类 多为营销噱头,投资者需警惕风险

依据众筹目的的不同,有业内人士将现在市场上的众筹项目分为三大类别:营销型众筹、理财型众筹、众筹建房。其中,营销型房地产众筹的发起人通常为房地产公司,其目的主要是营销新建楼盘;理财型房地产众筹,即投资人以获得现金收益为主要目的而参与的房地产众筹项目;众筹建房是众筹者以建房为目的出资建房,最终达到个性化建房的目的,同时降低了房价。

对比市场上的众筹项目,南京林业大学城市与房地产研究中心主任孟祥远认为以众筹首付或者购房为目的的基本上都是将众筹作为营销噱头。对比

来看,万达这种众筹前置到建房前的模式更符合互联网思维。

“用公众的钱建设万达广场然后再卖给公众,这也符合万达对于轻资产的配置需求。另一方面,对于众筹者来说,‘稳赚1号’12%起的收益也不错,投资理财效应明显,但他也提醒并不是此类众筹产品都值得投资,如果企业在定位、开发或者经营上存在问题的话,可能后期无法兑现承诺的收益。”孟祥远表示。



资料图片

缤纷楼市

朗诗布鲁克被动房 荣膺中国首个DGNB金质认证

2015年6月23—24日,第二届中国国际建筑科技大会及展览在北京举行。本次大会上,朗诗布鲁克被动房因其卓越的可持续性获德国可持续建筑委员会(DGNB)颁发的金质认证,成为中国首个获DGNB金质认证的项目。“DGNB的金质认证彰显出朗诗布鲁克在环境、经济、社会和文化功能及技术等所有建筑可持续性要求上所达到的高超质量水平。”DGNB表示。

据了解,DGNB是可持续建筑领域的中央知识和技术平台,为推动可持续建筑的发展,该非营利组织开发了旨在对环境友好、节约资源、经济有效并注重使用者舒适性的建筑物和城区进行认证的DGNB认证系统。DGNB代表了世界最高水平的第二代绿色建筑评估认证体系。本次大会上,DGNB还举行了其中国委员会的成立仪式,朗诗因其在可持续建筑领域的成就而成为创始会员之一。

布鲁克被动房得到DGNB极高评价:布鲁克被动房在创新、节能降耗和可持续性等方面所拥有的潜力,让普通的中国家庭也有机会直观地了解可持续建筑的诸多优势,并亲身体会到由此带来的优越居住质量。据参与本次大会的朗诗绿色地产CTO(首席技术官)谢远建介绍,布鲁克被动房由朗诗集团、德国被动房研究所和德国能源署等单位合作建设,其保温、遮阳、气密性等指标均严格按德国被动房标准打造,并解决了中国冬冷夏热地区的本土化难题,是中国首个获德国被动房研究所认证的大型被动房项目,也是中国首个同时按中国绿建三星、德国DGNB和美国LEED认证标准实施的项目。

布鲁克优异的保温性能、气密性及新风机高效的热回收,使得其与传统住宅相比能节省70%—80%的能源,这也为因能源过度消耗而陷入环境困局的中国指出一条极具价值的突围之道。据谢远建介绍,朗诗今年开始将把被动式建筑运用到开发的住宅项目上,让最先进的可持续建筑理念和技术真正惠及民生。

(戚海芳)

恒大足球和文化产业 双双申请上市

7月2日,恒大地产(HK.3333)相继发布公告,旗下广州恒大淘宝足球俱乐部股份有限公司、恒大文化产业集团股份有限公司已向全国中小企业股份转让系统(简称“新三板”)递交挂牌申请,并皆于7月1日获得受理函。据记者了解,恒大足球、恒大文化双双从恒大地产分拆上市,作为独立的上市公司,实现独立运营、自负盈亏,有利于恒大地产专注核心业务,增强盈利能力;恒大则加快轻资化进程。

恒大公告显示,广州恒大淘宝足球俱乐部是目前中国最为成功、最具影响力的职业足球俱乐部,拥有并运营亚洲范围内顶尖水平的职业足球队及相应预备队和梯队。近5年囊括亚冠、中超、足协杯、超级杯各项赛事共8个冠军。恒大文化旗下院线公司依托恒大集团中国第一的布局规模,已规划批复的已建成、在建及准备建设的影城共171个、银幕1182块。业内人士表示,恒大足球、恒大文化上市是中国足球与文化界的里程碑式事件,将分别成为“亚洲足球第一股”与“中国综合型文化产业第一股”。

恒大在资本市场动作频频,健康产业率先借壳新传媒(HK.0708)在港上市,联手腾讯入主香港上市公司司马斯葛(HK.0136),此次又分拆足球、文化两产业挂牌上市,至此恒大旗下包括旗舰企业恒大地产(HK.3333)在内将拥有5家境内外上市公司。业内人士预测,恒大旗下矿泉水、粮油、乳业等产业也有望相继上市,将共同构成庞大的“恒大系”上市公司集群。

(戚海芳)